

“双减”的株洲实践

南洲镇中心学校(杨得志红军小学): 青少年宫点亮孩子多彩梦

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/尹能 张思进



▲学生的书法课堂。记者/谭筱 摄

“双减”政策的出台,并不意味着单纯的减少作业的量,而是升级学校的教育功能,提升教育质量,要将学校特色文化和全面发展两手抓。... 乡村少年宫作为落实“双减”政策的有效载体,充分发挥乡村少年宫的育人功能,不断优化特色活动及课程,规范管理,将课后延时服务课程与乡村少年宫活动有效衔接,创新课后服务模式。

非遗文化养童心,巧手剪纸故乡情

以“双减”为基石,发挥校本资源优势,该校注重本土非遗项目与学校少年宫、课后服务活动的融合。... 剪纸艺术进入课堂,可深研家乡情怀,更成了学生广为喜爱的一门课程。

翰墨丹青绘童年,横平竖直促养成

“起笔在斜线的左边,横中线的上边……”近日,在学校书法课堂上,教师唐涌泉正在为孩子们进行书法培训。... 随着课后服务的长期开展,学校也不断升级课后服务内容,充分发挥教师的技能、特长,书法这门课自开设以来,便成了孩子们修身养性的好去处。

以“体”育人,“运动小花”绽放校园

“叮铃铃……”一阵铃声后,充满朗朗书声的校园瞬间被参加阳光大课间的学生们的欢笑声替代,校园里绽放着一朵朵“运动小花”。在南洲镇中心学校(杨得志红军小学),学生可根据自己的爱好自由选择喜爱的体育项目。... 尽管天气转凉,也不消减孩子们的学习热情,在学校足球场和篮球场上,都是干劲十足的身影。他们迈开一步又一步,动作完成了一组又一组,矫健的身姿,逐渐熟络的球技,每一次的进步,都是日常耐心坚持练习的成果。

这所学校发布了家庭劳动清单

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴澜)日前,市九方中学发布家庭劳动清单,勉励同学们在忙碌的学习之余,也要做好家务劳动。... 电脑记录家人生活,帮助家庭制作生活影像档案;从审美的角度,根据家庭成员的喜好,独立完成家庭室内简易的装饰和美化工作等。

“清廉文化进校园”师生书画展

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)12月19日,株洲八达中学(四中初中部)举办“清廉文化进校园”师生书画展。... 本次书画展为全体同学搭建了一个展示才华,互相交流的舞台。同学们以书画寄情,弘扬中华民族优秀的传统文化与创新精神,展示校园文化艺术魅力,提升师生清廉意识修养。



▲“清风荷韵”师生书画展。记者/谭筱 摄

爱心捐赠 情暖校园



▲学生家长为学校捐赠的防疫物资。通讯员/供图

本报(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/胡沙)12月19日,一辆载满防疫物资的白色汽车缓缓驶入荷塘区晨荷小学校园,该校六年级学生家长为学校捐赠了1000个N95口罩、15箱酒精消毒液等防疫物资,为学校疫情防控提供了有力的保障。... “家中两个孩子都在晨荷小学学习,感恩学校教育,感恩学校对孩子的培养。”学生家长表示,学校的疫情防控工作一直做得非常好,作为学生家长,想为学校防疫工作尽绵薄之力。

首届云阳书香写作大赛吸引600余中小生参与 梦想生活 一起徜徉

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/颜家萍 通讯员/梁强)悠悠泔水,书中滴韵;巍巍云山,笔底留香。近日,首届云阳书香《我梦想的生活》写作大赛评选揭晓,36人分获一、二、三等奖和特别奖。... 赛事举办期间,茶陵县中小生踊跃投稿,主办方一个月共收到投稿600多篇,活动成效显著。经过专业老师评审后,共232人入围优秀奖(其中29人为株洲日报社校园记者),36人最终获奖。

相关链接 《我梦想的生活》写作大赛获奖名单

- 一等奖(5人): 颜睿泽、骆澜、何汉卿、谭林、刘雨轩
二等奖(10人): 颜林凤、颜心平、尹曦、陈子亮、陈怡玮、陈雨微、陈思逸、奥康颖、李怡馨、费嘉欣
三等奖(15人): 杜铭轩、段睿涵、谭天瑜、邓锦峰、彭童童、彭智昊、赖艳萍、罗佳轩、龙俊杰、黄博、王婧、刘紫樱、陈相轩、牛雨莹、谭金龙
特别奖(6人): 刘君豪、黄沫凡、谷宸宇、谭清泉、郭子仪、欧阳雨涵

作品选登

“星”中的梦想 茶陵县解放学校六年级 颜睿泽

傍晚,天已灰蒙,灰得发黑,灰得迷蒙。抬眼看,天上出现了几颗星,一闪一闪的,给阴沉的天带来了一些诗意盎然、光明美好的色彩。... 夜空中,千千万万颗星骤然睁眼,点亮了黑夜。星连成一片,如同光明的火炬,烧去黑暗,点亮生活的大道。加油!快让美好“星”愿实现,让“星”中的梦想实现,让“星”中的生活实现!

我梦想的生活 茶陵县城西小学六年级 骆澜

我梦想的生活,不必富有,但一定要温馨;不必繁花似锦,但一定要温柔舒适;不必精彩纷呈,但一定要诗情画意。... 每当我夜幕降临,我和爸爸妈妈一起围坐在书房里阅读,分享各自读到的有趣优美的篇章,这是多么幸福的事啊。这就是我梦想的生活,她美丽又温馨,优雅又从容,淡泊又充实,植根在我心中,烙印在我脑海,指引着我不断追寻,勇往直前。我想,终有一日,她一定会开花、结果……

想到天安门看升国旗 茶陵县云阳中学八年级 何汉卿

天空渐渐黯淡,梧桐已成墨色,细细的雨水滴打着屋檐。“静默”期间,街道上除了穿红马甲的喇叭,再也没有其他人。... 自由,我渴望自由,渴望放飞自我,这就是我梦想的生活。真心希望科学家早日研究出新药,将这该死的新新冠病毒全部杀死,还我们一个自由的天地。

梦想中的“童话世界” 茶陵县解放学校六年级 谭林

破茧成蝶,花间流连,是虫子的梦想;南国故园,青草水暖,是雁儿的梦想。我梦想的生活是什么呢?我梦想的生活,是科技与绿色相融,四处绿意盎然,郁郁葱葱的“童话世界”。... 在我家中,有一间“美味厨房”。每当回到家里,我就闻到一股香喷喷的味道。有时,可爱的小机器人为我们准备新鲜美味的饭菜;有时,我也会走进厨房,自己来做一点可口美食。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号